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自由民主党千葉市議会議員団 

◎令和２年第３回定例会の一般質問について。（ご報告） 

 令和２年第３回定例会は９月８日に開

会し、新型コロナウイルス感染症の冬場

の感染拡大に向けたインフルエンザや高

齢者肺炎球菌の予防接種の対象拡大や休

日救急診療所における発熱患者対応にか

かる経費などの対策費（１７億４８１６

万円）等を盛り込んだ補正予算。若葉区

大宮小学校と大宮台小学校の統合（統合

校：大宮小学校）や美浜区高洲第一中学

校と高洲第二中学校の統合（統合校：高

洲中学校）のための学校設置条例の一部

改正。蘇我スポーツ公園にパークゴルフ

やターゲットバードゴルフ場を設置するための都市公園条例の一部改正などの条例議

案と令和元年度千葉市決算の認定。同意人事案件など市長提出の４７議案と議員提出

の発議を審議し、１０月７日に閉会しました。 

 またこの定例会でも、一般質問を行いました。項目は上記のとおりです。   

 １点目の２０４０年を見据えた行政運営では、先般６月２６日に発出された第３２

次地方制度調査会の答申を受け、本市のまちづくりや自治体のあり方等についてお尋

ねし、本市が県都として地域経済を牽引し、発展に努めるよう求めました。 

 ２点目の環境の保全では、国の「ＳＤＧｓ（持続可能な開発目標）」への考え方や

本市の環境基本計画に基づく取り組みの評価と課題についてお尋ねし、ゴミ処理場の

更新・整備等は長期ビジョンで考え、議論していくことが必要であることから、次期

環境基本計画の策定にあたっては長期的な視点を持ち各種計画と連動した計画にする

よう求めました。 

 ３点目の高齢者福祉では、介護保険サービスや地域包括ケアシステムについてお尋

ねし、高齢者の介護が施設入所型から在宅での介護の充実型にシフトしてきているこ

とを指摘すると共に、地域包括システムを構築する上であんしんケアセンターの機能

拡充に加えて、生活自立・仕事相談センター等の様々な相談支援機関との連携も図っ

ていくよう求めました。 

 そして質問の最後に、前回の活動レポートに同封したり、９月２１日に読売新聞折

込で配布させていただいた「２０４０年に向けた意見募集」でお寄せいただいた意見

等をご紹介させていただき、「高齢者福祉の充実」「地域交通の充実」「教育機関の

充実」を求め、「便利で安心して暮らせ、人々の交流があり、活気にあふれる千葉市

をめざしてほしい」と要望しました。 

 今後もこれらの課題解決に取り組んでいこうと思います。 

令和２年第３回定例会 
 

９月３０日（水） 

１３：４５～１４：４５ 
 

 ◎一般質問通告項目 

 １ ２０４０年を見据えた行政運営について   

 （１）まちづくりについて  

 （２）自治体のあり方について  

 ２ 環境の保全について  

 ３ 高齢者福祉について  

 （１）介護保険サービスについて  

 （２）地域包括ケアシステムについて  
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◎令和２年第４回定例会の一般質問について。（ご報告） 

 令和２年第４回定例会は１１月２６日

に開会し、外壁・トイレ改修等の学校施

設の環境整備費（３９億３３６７万円）

等を盛り込んだ補正予算。千葉市新型コ

ロナウイルス感染症対策条例の制定。千

葉公園体育館整備の工事請負契約。千葉

市民会館を始め、文化ホール、コミュニ

ティセンター、いきいきプラザ、いきい

きセンターの各施設。千葉ポートアリー

ナを始めとしたスポーツ施設。千葉市休

日救急診療所等の指定管理者の指定等の

市長提出の４５議案と議員提出の発議を

審議し、１２月１５日に閉会しました。 

 またこの定例会でも、一般質問を行いました。項目は上記のとおりです。   

 １点目の高齢者福祉のうち、次期高齢者保健福祉推進計画では、現計画での課題、

次期計画策定に向けた調査や考慮すべき制度改正等についてお尋ねし、次期計画は団

塊の世代が全て後期高齢者となる２０２５年を迎える前の最後の推進計画となること

から「自助・互助・共助・公助」の一体的推進を進め、誰も取り残さない高齢者施策

の推進計画になるよう求めると共に、健康寿命を延ばし、誰もが元気で明るく「人生

１００年時代」を謳歌できるような計画にするよう求めました。 

 次の高齢者の運転免許返納では、本市における高齢者の運転免許保有者数と自主返

納者数の推移や免許返納後の支援等についてお尋ねし、運転免許を返納した後も安心

して暮らせるように公共交通の整備や地域における支え合いの仕組みによる移動手段

の確保を図るよう求めると共に、自ら進んで安心して免許返納ができる社会づくりを

進めていくようよう要望しました。 

 ２点目の災害対策のうち、災害応援協定では、協定の締結数や種類等についてお尋

ねし、現在協議の案件を含め、スピード感を持った協定の締結と締結後の緊密な連携

関係の構築・維持に努めるよう求めました。 

 次の地域の防災訓練では、コロナ禍での防火・防災訓練の実施状況等についてお尋

ねし、訓練開催がコロナ禍の影響で大幅に減少していることから、感染防止に留意し

た新たな訓練方法を提示するなど訓練開催に向けた支援策の実施を求めました。 

 ３点目の自転車施策では、市内における自転車の利用状況やシェアサイクルの導入

状況、サイクルツーリズム等についてお尋ねし、今議会で可決された自転車保険の加

入義務化も含め、ハード・ソフト両面からの施策展開を求めました。 

 今後とも千葉市が抱えている様々な課題・問題等の解決に全力で取り組んでいこう

と思います。是非、ご協力・ご支援のほどお願い申し上げます。 

令和２年第４回定例会 
 

１２月９日（水） 

１４：００～１５：００ 
 

 ◎一般質問通告項目 

 １ 高齢者福祉について  

 （１）次期高齢者保健福祉推進計画（第８期 

    介護保険事業計画）について  

 （２）高齢者の運転免許返納について  

 ２ 災害対策について  

 （１）災害時応援協定について  

 （２）地域の防災訓練について  

 ３ 自転車施策について  


